

有关于洛阳的好创意, 快来“秀”一把

首届“创新洛阳”创意设计大赛启动, 11月30日前可免费报名

参赛作品分为三类, 好“点子”最高可获2万元大奖

□见习记者 程芳菲

记者昨日从洛阳市首届“创新洛阳”创意设计大赛新闻通气会现场了解到, 为深入推进创新型洛阳建设, 由市政府主办的首届“创新洛阳”创意设计大赛正式启动。如果您有好的创意, 不妨积极参与这项比赛。

三类作品可参赛

本次大赛以“创新洛阳、创意无限”, “时尚科技、创意设计”为主题, 旨在通过创新理念带动洛阳创意设计产业发展, 应用工业设计创新带动洛阳产业升级。根据大赛要求, 参赛作品分为三类:

一是产品设计类: 主要是工业设计应用为主的设计产品, 旅游产品、家饰用品及时

尚科技产品等。

二是视觉传达设计类: 主要是各类产品、生活用品等的包装设计, 平面广告创意, 宣传册、书籍、刊物、台历、卡片及网页设计等。

三是数字多媒体设计类: 动画、游戏及视频广告等。

11月30日前均可报名

此次创意设计大赛的报名范围非常广泛, 凡大专院校在校师生及从事开发设计的相关企业、个人或团队均可报名参加本次大赛。

参赛作品需为参赛者的原创作品, 并且与洛阳元素相结合, 能体现洛阳文化, 作品的创作时间限制在2010年以后(含2010年)。有专利证书或获奖的作品可将证明材料附上, 作为评分参考。

此次大赛分初评、预赛、决赛三个阶段, 持续至12月底结束。报名参赛时, 参赛者不须缴纳任何费用, 按照参赛类别分别填写报名表, 并将作品刻录在光盘上, 同时附上作品简要说明, 在今年11月30日前提交至大赛组委会办公室(洛龙区开元大道与通济街交叉口市直第二综合办公楼19楼洛阳创意设计发展促进中心)。初评环节不接受作品原件, 进入预赛后再提供作品原件。

本次大赛设置特等奖1个, 奖励现金2万元。此外, 每类别分别设置一等奖1个、二等奖3个~5个、优秀作品奖5个~10个, 另设最佳组织奖、最佳宣传奖、最佳设计单位(团队)奖。

活动咨询电话: 63922059、65556810。邮箱: lycysjdszwh@163.com。活动网站: www.lysti.gov.cn。

为了安全 别在铁路上玩耍

家住铁道沿线的家长尤其要向孩子强调这一点

□记者 徐翔 通讯员 王斌

近日, 洛阳铁路公安处民警在日常巡线中, 接连遇到沿线群众在铁路上逗留的情况。最终, 两当事人被铁警安全送回家中。

一日两救险

15日10时50分, 洛阳铁路公安处伊川车站派出所民警范黎明在焦柳线163公里+600米处巡线时, 远远看见一名男子在铁道上行走。此时, 不远处一辆火车已经快速驶来。眼看着火车越来越近, 范黎明飞速跑上前去将男子拉下铁道, 而火车呼啸着从他们身边经过。

范黎明经询问得知, 该男子名叫高允堂, 今年58岁, 是汝阳县内埠镇高河村人, 事发时正在铁道中闲逛。了解情况后, 民警将其交给村干部照看, 并与其签订了安全协议。

同日23时许, 洛阳铁路公安处车站派出所民警陈进有在洛阳西站巡线时, 发现一个小男孩打着手电在铁道附近乱转, 便立刻跑上前去将其带往安全地带。

小男孩名叫圆圆(化名), 今年13岁, 是西工区红山乡樱桃沟村人, 父母都在外地打工。他听说铁道上蝎子很多, 就想快点回家卖钱。陈进有对圆圆进行了耐心教育, 并将其送回家中。

上门送关爱

洛阳铁路公安处相关负责人表示, 民警在走访中了解到, 在我市部分铁路沿线村镇, 很多村民外出务工, 儿童暑假期间只能借宿在他人家中, 不少老人也是常年独自在家。这些老人和孩子安全意识较为薄弱, 常会在铁路边拾荒或玩耍, 安全隐患较大。

为此, 洛阳铁路公安处要求下辖派出所抽调专人, 暑期到铁路沿线村镇进行爱路防伤宣传。同时, 铁警对个别生活上有困难的空巢老人进行特殊照顾, 并定期进行回访, 为留守老人和儿童送去关爱。另外, 他们也提醒沿线群众特别是广大家长, 要教育老人、孩子远离铁路, 确保安全。

相关链接

《铁路法》第五十一条规定: 禁止在铁路线路上行走、坐卧; 第五十二条规定: 禁止在铁路线路两侧20米以内或者铁路防护林地内放牧。

《治安管理处罚法》第三十五条规定, 有下列行为之一的, 处5日以上10日以下拘留, 可以并处500元以下罚款; 情节较轻的, 处5日以下拘留或者500元以下罚款。

1. 盗窃、损毁或者擅自移动铁路设施、设备、机车车辆配件或者安全标志的;

2. 在铁路线路上放置障碍物, 或者故意向列车投掷物品的;

3. 在铁路线路、桥梁、涵洞处挖掘坑穴、采石取沙的;

4. 在铁路线路上私设道口或者平交道口的。

《治安管理处罚法》第三十六条规定: 擅自进入铁路防护网或者火车来临时在铁路线路上行走坐卧、抢越铁路, 影响行车安全的, 处警告或者200元以下罚款。

提升工作忙 关林要变靓

昨日, 在关林景区内, 施工人员正在紧张施工。

为提升景区服务水平, 美化景区环境, 今年2月初, 关林景区投资300多万元, 对景区内道路及水电管网进行改造, 并建设关林景区游客服务中心。目前, 游客服务中心主体工程已完工, 各项改造工程预计9月初完工。

记者 赵朝军 摄影报道



创建标准化 提升大旅游

旅游标准化, 其实就在你我身边

标准化规范涵盖不少内容, 其中机场、火车站、高速出口将建游客咨询中心

□记者 李砾瑾 实习生 张静

■开栏语 今年年初, 我市入选第二批全国旅游标准化试点城市。作为全省唯一入选城市, 旅游标准化将给我们的城市带来何种影响? 我们的生活又会因标准化发生哪些改变? 今起, 本报将开设《创建标准化 提升大旅游》栏目, 让我们一起走近标准化, 感受大旅游建设的提升。

一次计划许久的旅行, 也许会被一份暗藏陷阱的旅游合同毁了兴致; 一次自驾游出游, 可能因为模糊不清的路标指示牌而耽误工夫……这些问题, 将在我市今后的旅游标准化建设中得到一一解决。

建设标准化, 根治旅游“顽疾”

市旅游标准化工作领导小组办公室副主任孙小峰介绍, 今年3月, 我市81家旅游企业和单位被确定为全市旅游标准化试点单位。目前, 各试点单位推广旅游标准化前期准备工作已经完成。9月15日以前, 所有试点的县(市)、区和单位, 都将完成标准化规范的创建工作。

“有了标准就有了依据, 通过标准化解

决洛阳旅游长期存在的‘顽疾’, 让经营者通过‘标准’清楚自己的经营行为, 让消费者通过‘标准’明白自己的消费行为。”孙小峰说, 通过这些努力, 可以从根本上解决过去很多旅游中存在的问题。

以规定旅行社与游客的合同签约标准为例, 有关部门将依靠“标准”对一些合同陷阱和漏洞进行严加管理, 改变“人治”的现状, 一旦出现矛盾或纠纷时, 做到有“标准”可依。再如, 星级酒店将制定统一的行业标准, 既要让游客清楚地看到高价的好处, 也要让游客明白低价的实惠。

旅游方方面面, 标准方便你我

“大到行业标准, 小到男女厕所的指示牌, 都会被纳入标准中。”孙小峰说, 以公厕指示牌来说, 中文、英文、图形等内容, 在《标准公共信息图形符号》里都有使用规范。

孙小峰说, 以前只有A级景区才有星级厕所, 今后, 不仅在市区, 包括在通往景区的主干道上, 每50公里将至少建一个星级厕所。这些星级厕所将按照《旅游厕所质量等级划分与评定》规定的标准进行建设, 为广大市民和来洛游客提供方便。

此外, 今后当人们下了飞机、火车或者高速公路, 还将会看到游客咨询中心。在这里, 游客将得到便捷的旅游服务, 甚至可以当即报名参加旅行团队, 真正做到“无缝衔接”。提升后的公共服务体系, 将为热衷自助游的入境游客带来极大便利, 对于建设国际文化旅游名城也将起到积极作用。

落实标准化, 人人都是形象代表

16日, 在龙门石窟景区, 我市召开旅游标准化试点城市现场观摩会, 对全市旅游企业旅游标准化工作进行部署。

孙小峰说, 接下来, 市旅游标准化工作领导小组办公室将督促81家旅游标准化示范试点单位, 进行国家标准和行业标准的落实工作, 其中包括城市旅游公共信息图形标志系统、旅行社、星级饭店、旅游景区、导游员、信息咨询中心等方方面面。

“龙门石窟景区已编写400条标准。”孙小峰说, 制定好标准化的规范, 今后每个员工就可以人手一本标准化手册。只有当标准化真正落到实处, 每个人都成为标准化的践行者, 才能将我市打造成名副其实的标准化示范城市。

工行杯新闻赛

消费不必再等“货”
信用卡分期巧安排

工行洛阳分行办 电话: 63336932